

### 1. 3 ΚΙΝΗΣΕΙΣ ΑΝΑΣΑ ΓΙΑ ΤΑ ΕΝΟΙΚΙΑ

Μέσο: . . . . . ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 11/03/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 11/03/2021

Σελίδα: . . . . . 18



#### ▶▶ Η ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΑΙ ΠΛΗΡΩΜΩΝ

## Από τη δήλωση μέχρι τις πιστώσεις

**1** Η ΑΑΔΕ, μετά τη λήξη της προθεσμίας υποβολής των δηλώσεων COVID και εντός 30 ημερών, επεξεργάζεται τις δηλώσεις, με βάση τα στοιχεία που έχει στη διάθεσή της, τις εγκρίνει ή αποστέλλει μήνυμα για τη διόρθωσή τους ή τις απορρίπτει. Ο εκμισθωτής, ο υπεκμισθωτής ή οι κληρονόμοι αυτών ενημερώνονται από την ΑΑΔΕ με μήνυμα στη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου που έχει γνωστοποιηθεί στο TAXISnet για την απόρριψη της δήλωσης COVID ή για τις τυχόν ενέργειες στις οποίες πρέπει να προβούν για τη διόρθωσή της.

**2** Η καταβολή του ποσού στους δικαιούχους διενεργείται σε δύο κύκλους. Ο πρώτος κύκλος ξεκινά 15 μέρες από τη λήξη της προθεσμίας υποβολής της δήλωσης COVID και ολοκληρώνεται εντός 30 ημερών από τη λήξη της παραπάνω προθεσμίας. Η ημερομηνία έναρξης του 2ου κύκλου θα είναι η επομένη της καταληκτικής ημερομηνίας λήξης του πρώτου κύκλου. Η καταβολή των ποσών στους δικαιούχους διενεργείται σταδιακά, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παρούσα απόφαση.

**3** Το ποσό που αντιστοιχεί στο 80% ή στο 60%, κατά περίπτωση, του συνολικού μισθώματος έκαστου μήνα καταβάλλεται στον τραπεζικό λογαριασμό του δικαιούχου που έχει δηλωθεί στο TAXISnet.

**4** Ο δεύτερος κύκλος πληρωμής για τις μη επιτυχείς πληρωμές του πρώτου κύκλου πραγματοποιείται σε δύο στάδια. Στο πρώτο στάδιο η ΑΑΔΕ ενημερώνει εκ νέου σχετικά τους δικαιούχους, ώστε να διορθώσουν λάθη ή παραλείψεις κατά την υποβολή της δήλωσης COVID ή της «Δήλωσης Πληροφοριακών Στοιχείων Μίσθωσης Ακίνητης Περιουσίας» ή να διορθώσουν τον τραπεζικό λογαριασμό στην Προσωποποιημένη Πληροφόρηση του TAXISnet. Στο δεύτερο στάδιο η ΑΑΔΕ επεξεργάζεται τις δηλώσεις COVID μετά τις διορθώσεις και τις εγκρίνει ή τις απορρίπτει προκειμένου να διενεργηθούν οι πληρωμές των δικαιούχων ακολουθώντας τα βήματα της παραπάνω διαδικασίας. Ο δεύτερος κύκλος πληρωμής είναι τελικός.



ΑΦΟΡΑ ΤΑ ΑΠΛΗΡΩΤΑ ΠΟΣΑ ΑΠΟ ΜΑΡΤΙΟ ΕΩΣ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟ ΤΟΥ 2020 ΚΑΙ ΔΕΝ ΘΑ ΑΠΑΙΤΟΥΝΤΑΙ ΝΟΜΙΚΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ

# Με απλό εξώδικο η φοροαπαλλαγή

**Α**παλλαγή χιλιάδων ιδιοκτητών εκμισθούμενων ακινήτων από το φόρο εισοδήματος για όλα τα ανείσπρακτα ενοίκια της περιόδου της πανδημίας, χωρίς τις προσαπαιτούμενες νομικές διαδικασίες που προβλέπει αυτή τη στιγμή ο Κώδικας Φορολογίας Εισοδήματος, εξετάζει το υπουργείο Οικονομικών.

Επιπλέον, το υπουργείο σχεδιάζει να καταβάλει κατά το χρονικό διάστημα από 17 Μαρτίου έως 5 Μαΐου τις αποζημιώσεις σε όσους ιδιοκτήτες εξανάγκασε να μην εισπράξουν καθόλου ενοίκια επαγγελματικής στέγης στο πρώτο δίμηνο του 2021, καθώς και σε όσους υποχρέωσε να κάνουν έκπτωση 40% στα μισθώματα του πρώτου διμήνου του τρέχοντος έτους.

Παράλληλα, σε όσους ιδιοκτήτες δεν έλαβαν αποζημιώσεις για «κουρεμένα» κατά 40% ενοίκια των μηνών Μαρτίου-Δεκεμβρίου 2020, ενώ τις δικαιούνται, θα δοθεί μια ακόμη ευκαιρία να τις κατοχυρώσουν υποβάλλοντας διορθωτικές δηλώσεις COVID. Σύμφωνα με πληροφορίες, ειδικά για τις δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος φορολογικού έτους 2020, οι οποίες θα υπο-

**ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΛΑΙΤΣΑΚΗΣ**  
gpalaitsakis@e-typos.com

βληθούν φέτος, το υπουργείο Οικονομικών μελετά να θεσπίσει πλήρη απαλλαγή από το φόρο εισοδήματος για χιλιάδες ιδιοκτήτες εκμισθούμενων ακινήτων που αντιμετώπισαν την άρνηση των ενοικιαστών να τους καταβάλουν τα οφειλόμενα ενοίκια. Η απαλλαγή θα ισχύσει για ολόκληρα τα ποσά των ενοικίων που δεν εισέπραξαν οι ιδιοκτήτες σε έναν ή περισσότερους μήνες του χρονικού διαστήματος Μαρτίου-Δεκεμβρίου 2020 και θα χορηγηθεί χωρίς να χρειάζεται να έχουν προηγηθεί νομικές ενέργειες κατά των ενοικιαστών.

#### Για ποιους

Η ρύθμιση θα αφορά τόσο στους ιδιοκτήτες που εντάχθηκαν στις ρυθμίσεις για τις αναγκαστικές μειώσεις κατά 40% των ενοικίων και δεν έλαβαν από τους ενοικιαστές τους το υπόλοιπο 60% όσο και τους ιδιοκτήτες που δεν εντάχθηκαν στις αναγκαστικές μειώσεις κατά 40%, αλλά δεν έλαβαν από τους ενοικιαστές τους το σύνολο ή μέρος των

ενοικίων. Για την πλήρη απαλλαγή από το φόρο εισοδήματος επί των ανείσπρακτων ενοικίων θα αρκεί η έκδοση και κοινοποίηση εξώδικης δηλώσεως από τον ιδιοκτήτη στον ενοικιαστή μέσω δικαστικού επιμελητή. Στόχος της έκτακτης αυτής ρύθμισης θα είναι να απαλλαγούν οι ιδιοκτήτες από την υποχρέωση άσκησης ενδίκων μέσων που απαιτούν παρουσία σε υπηρεσίες δικαστηρίων, όπως προβλέπουν οι ισχύουσες εδώ και 6 χρόνια διατάξεις για τα ανείσπρακτα ενοίκια.

#### Πληρωμές

Εν τω μεταξύ, για όσους ιδιοκτήτες ακινήτων έχουν υποχρεωθεί να μην εισπράξουν ενοίκια για το μήνα Ιανουάριο του τρέχοντος έτους καθώς και για όσους ιδιοκτήτες υποχρεώθηκαν να εισπράξουν τα ενοίκια για το μήνα Ιανουάριο μειωμένα κατά 40% έληξε η προθεσμία υποβολής δηλώσεων COVID. Από τις 15 Μαρτίου θα ανοίξει η ηλεκτρονική πλατφόρμα της ΑΑΔΕ για την υποβολή δηλώσεων COVID που αφορούν στα απολεσθέντα ενοίκια του μηνός Φεβρουαρίου 2021. Συνολικά περισσότεροι

από 200.000 ιδιοκτήτες ακινήτων που είτε δεν εισέπραξαν καθόλου τα ενοίκια των μηνών Ιανουαρίου και Φεβρουαρίου είτε τα εισέπραξαν μειωμένα κατά 40% αναμένεται να λάβουν αποζημιώσεις κατά το χρονικό διάστημα από 17 Μαρτίου έως 5 Μαΐου.

Σύμφωνα, ειδικότερα, με το χρονοδιάγραμμα που καθόρισε το υπουργείο Οικονομικών, αμέσως μετά την Καθαρά Δευτέρα θα πληρωθούν όσοι ιδιοκτήτες υπέβαλαν έως τις 10 Μαρτίου δηλώσεις COVID για τα απολεσθέντα ενοίκια Ιανουαρίου, εφόσον οι δηλώσεις τους θα έχουν εκκαθαριστεί χωρίς πρόβλημα. Μετά τις 30 Μαρτίου θα πληρωθούν για τα απολεσθέντα ενοίκια του Ιανουαρίου, οι ιδιοκτήτες στις υποβληθείσες δηλώσεις COVID των οποίων θα έχουν εντοπιστεί λάθη αλλά τελικά θα έχουν διορθωθεί. Μέσα στον Μάρτιο θα ξεκινήσει η διαδικασία υποβολής δηλώσεων COVID για τα χαμένα ενοίκια του Φεβρουαρίου.

Η διαδικασία αυτή θα ολοκληρωθεί έως το τέλος του ίδιου μήνα, οι δε αποζημιώσεις για τα απολεσθέντα ενοίκια του Φεβρουαρίου θα καταβληθούν σε δύο κύκλους που θα ξεκινήσουν, ο πρώτος μετά τις 15



►► ΔΗΛΩΣΕΙΣ COVID

## Δεύτερη ευκαιρία για διορθωτικές

**ΣΥΜΦΩΝΑ** με τα όσα έχει ανακοινώσει το υπουργείο Οικονομικών:

- Αυτές τις μέρες ολοκληρώνεται η εκ νέου επεξεργασία των υποβληθεισών δηλώσεων COVID της περιόδου Μαρτίου-Δεκεμβρίου 2020, λαμβάνοντας υπόψη τις τροποποιήσεις των σχετικών αποφάσεων.
- Σε λίγες μέρες στους ιδιοκτήτες που έχουν υποβάλει δηλώσεις COVID και έχουν απορριφθεί θα αποσταλεί από την ΑΑΔΕ ενημέρωση σχετικά με τους λόγους απόρριψης. Όταν οι ιδιοκτήτες αυτοί ενημερωθούν για τους λόγους απόρριψης, η ΑΑΔΕ θα ανοίξει εκ νέου την πλατφόρμα για την υποβολή των δηλώσεων COVID, ώστε να δοθεί η ευκαιρία στους ιδιοκτήτες ακινήτων να διορθώσουν σφάλματα για τους μήνες Μάρτιο 2020- Δεκέμβριο 2020.
- Όσοι ιδιοκτήτες δεν έλαβαν αποζημίωση διότι δεν είχαν επικαιροποιήσει τις δηλώσεις πληροφοριακών στοιχείων μίσθωσης ακίνητης περιουσίας μέχρι 15/2/2021, σύμφωνα με τις σχετικές αποφάσεις του διοικητή της ΑΑΔΕ, θα αποκτήσουν τη δυνατότητα να το πράξουν χωρίς πρόστιμο.
- Μέχρι τις 16 Μαρτίου αναμένεται να έχουν διενεργηθεί και άλλοι συμψηφισμοί μειώσεων ενοικίων με φορολογικές υποχρεώσεις για τους μήνες Μάρτιο έως Οκτώβριο 2020.

### Σ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΕΝΟΙΚΙΑΣΤΩΝ

# ή για ανείσπρακτα ενοίκια

Απριλίου και ο δεύτερος μετά το Πάσχα. Το ποσό της αποζημίωσης δεν εμπίπτει σε καμία κατηγορία εισοδήματος, δεν υπόκειται σε οποιονδήποτε φόρο, τέλος, εισφορά ή άλλη κράτηση υπέρ του Δημοσίου, συμπεριλαμβανομένης και της ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης, είναι ανεκχώρητο και ακατάσχετο στα χέρια του Δημοσίου ή τρίτων, κατά παρέκκλιση κάθε άλλης αντίθετης γενικής ή ειδικής διάταξης, δεν δεσμεύεται και δεν συμψηφίζεται με βεβαιωμένα χρέη προς το Δημόσιο, τα νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου, τους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης, τα νομικά πρόσωπα των τελευταίων, τα ασφαλιστικά ταμεία και τα πιστωτικά ιδρύματα.

#### Υψος αποζημίωσης

Για κάθε ιδιοκτητή που υποχρεώθηκε να μην εισπράξει καθόλου ενοίκιο κατά τους μήνες Ιανουάριο και Φεβρουάριο του τρέχοντος έτους, οι αποζημιώσεις που θα λάβει θα ανέρχονται στο 80% των απολεσθέντων ενοικίων.

Για κάθε ιδιοκτητή που υποχρεώθηκε να εισπράξει τα ενοίκια των μηνών Ιανουαρίου

και Φεβρουαρίου μειωμένα κατά 40% οι αποζημιώσεις θα καλύπτουν το 50% των απολεσθέντων ενοικίων ή το 20% των συνολικών συμφωνηθέντων ενοικίων.

#### Δικαιούχοι

Δικαιούχοι είσπραξης αποζημιώσεων για τα απολεσθέντα ενοίκια των μηνών Ιανουαρίου και Φεβρουαρίου είναι:

- Οι εκμισθωτές, φυσικά ή νομικά πρόσωπα και νομικές οντότητες, συμπεριλαμβανομένων και των νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου, καθώς και των νομικών προσώπων ιδιωτικού δικαίου μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, που έχουν συνάψει σύμβαση μίσθωσης για ακίνητα επί των οποίων έχουν εμπράγματο δικαίωμα πλήρους κυριότητας ή επικαρπίας και δεν εισπράττουν μίσθωμα για τους μήνες Ιανουάριο και Φεβρουάριο 2021 από τους αντισυμβαλλόμενους, μισθωτές, κατ' επιταγή του νόμου στο πλαίσιο αντιμετώπισης των επιπτώσεων του κορονοϊού COVID-19.
- Οι υπεκμισθωτές, φυσικά ή νομικά πρόσωπα και νομικές οντότητες, συμπεριλαμβανομένων και των νομικών προσώπων

δημοσίου δικαίου καθώς και των νομικών προσώπων ιδιωτικού δικαίου μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, που βάσει δικαιώματος υπεκμίσθωσης έχουν συνάψει σύμβαση υπεκμίσθωσης και δεν εισπράττουν υπομίσθωμα για τους μήνες Ιανουάριο και Φεβρουάριο 2021 από τους αντισυμβαλλόμενους, υπομισθωτές, κατ' επιταγή του νόμου στο πλαίσιο αντιμετώπισης των επιπτώσεων του κορονοϊού COVID-19.

- Οι κληρονόμοι εκμισθωτών και υπεκμισθωτών που έχουν αποβιώσει υποχρεούνται να υποβάλουν στη ΔΟΥ όπου υπάγεται ο κληρονομούμενος τα δικαιολογητικά που αποδεικνύουν ότι έχουν καταστεί κληρονόμοι του αποβιώσαντος ώστε να ενημερωθούν τα στοιχεία του Φορολογικού Μητρώου.
- Οι επιχειρήσεις που εκμεταλλεύονται εκπαιδευτικά καταστήματα (outlet), εμπορικά κέντρα ή εκπαιδευτικά χωριά. Η ειδικότερη διαδικασία καθώς και οι προϋποθέσεις καταβολής του ποσού της αποζημίωσης για τους εν λόγω δικαιούχους θα καθοριστούν με νεότερη απόφαση κατόπιν εισήγησης του διοικητή της ΑΑΔΕ. ■

## 2. ΕΦΚΑ ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΕΣ ΕΩΣ ΤΕΛΟΣ ΜΑΡΤΙΟΥ

Μέσο: . . . . . ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 11/03/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 11/03/2021

Σελίδα: . . . . . 6



# ΕΦΚΑ: Αιτήσεις για προκαταβολές έως τέλος Μαρτίου

### Άνοιξε η πλατφόρμα για εκκρεμείς συντάξεις

**Μ**έχρι τις 31 Μαρτίου θα υποβάλλονται οι ηλεκτρονικές αιτήσεις των σημερινών εν αναμονή συνταξιούχων για την προκαταβολή της σύνταξής τους, που κυμαίνεται από 360 έως 384 ευρώ τον μήνα. Η πλατφόρμα άνοιξε χθες στην ενιαία ψηφιακή πύλη του Δημοσίου gov.gr και συγκεκριμένα στον σύνδεσμο [prokatavoli.syn-taxeis.gov.gr](http://prokatavoli.syn-taxeis.gov.gr), ενώ είναι προσβάσιμη και μέσω της επίσημης ιστοσελίδας του e-ΕΦΚΑ ([www.efka.gov.gr](http://www.efka.gov.gr)).

Αν και δεν αποκλείεται να δοθεί παράταση της προθεσμίας, στόχος είναι να καταβληθούν πριν από το Πάσχα οι ένενα προκαταβολές και τα αναδρομικά από την ημερομηνία υποβολής της αρχικής αίτησης συνταξιοδότησης σε όλους όσοι θα υποβάλουν αίτηση έως τις 31 Μαρτίου. Για παράδειγμα, ασφαλισμένος που έχει υποβάλει αίτηση συνταξιοδότησης από τον Φεβρουάριο του 2019 δικαιούται προκαταβολή 384 ευρώ τον μήνα και αναδρομικά 9.216 ευρώ.

#### Τα απαιτούμενα βήματα

Η έγκριση του αιτήματος προκαταβολής πραγματοποιείται με βάση τα πληροφοριακά στοιχεία που τηρεί ο e-ΕΦΚΑ και οι συνεργαζόμενοι φορείς, καθώς και των στοιχείων που δηλώνει ηλεκτρονικά ο αιτών. Κατά κανόνα, δηλαδή, δεν ανοίγεται φάκελος για τις διασταυρώσεις. Ο αιτών δηλώνει υπεύθυνα πως εμπίπτει στις διατάξεις της προκαταβολής, πληροί τις προϋποθέσεις συνταξιοδότησης, δεν λαμβάνει προσωρινή ή οριστική σύνταξη και δεν έχει χρόνο ασφάλισης στο εξωτερικό, ενώ δηλώνει επίσης υπεύθυνα πως γνωρίζει ότι αν δεν θεμελιώνει, εν τέλει, δικαίωμα, θα αναζητηθούν ως αχρεωστώνως καταβληθέντα τα ποσά που θα λάβει ως προκαταβολή. Η επιστροφή των προκαταβολών για τους τυχόν μη δικαιούχους θα γίνεται είτε με συμψηφισμό μελλοντικών συντάξεων -εφόσον εν τέλει δικαιωθούν σύνταξης στο μέλλον- είτε με τις διατάξεις του Κώδικα Εισπραξης Δημοσίων Εσόδων.

Η διαδικασία της ηλεκτρονικής αίτησης είναι απλή, ειδικά για όλους όσοι έχουν πάνω από

15 έτη ασφάλισης σε ψηφιακή αρχεία και είναι άνω των 62 ετών. Κι αυτό επειδή εάν τα έτη σε σχέση με την ηλικία του αιτούντος επαρκούν για τη λήψη προκαταβολής σύνταξης, τότε η ενότητα της ηλεκτρονικής αίτησης που αφορά το ιστορικό ασφάλισης δεν εμφανίζεται στον χρήστη προς καταχώρηση. Αντίθετα, εάν τα έτη σε σχέση με την ηλικία του αιτούντος δεν επαρκούν για τη λήψη προκαταβολής σύνταξης, τότε ο χρήστης θα πρέπει να συμπληρώσει μόνος του το σύνολο του ασφαλιστικού ιστορικού του. Σε ειδικό πεδίο της ηλεκτρονικής αίτησης ο ασφαλισμένος εισέρχεται στη φόρμα καταχώρησης ασφαλιστικού ιστορικού. Εκεί επιλέγει τον ασφαλιστικό φορέα από διαθέσιμη λίστα, καταχωρεί το χρονικό διάστημα (από -έως) που αφορά τον επιλεγμένο φορέα και καταχωρεί τις ημέρες ασφάλισης ή έτη/μήνες/ημέρες, ανάλογα με τον τρόπο που απαιτείται ο εκάστοτε φορέας τον χρόνο ασφάλισής του.

Ειδική διαδικασία ακολουθείται για όσους είναι κάτω των 62 ετών, καθώς καλούνται να απαντήσουν αν συντρέχουν στο πρόσωπό τους ειδικές προϋποθέσεις συνταξιοδότησης και ποίες.

Για την επιτυχή ολοκλήρωση της διαδικασίας απαιτούνται ο αριθμός πρωτοκόλλου του αιτήματος συνταξιοδότησης, η ημερομηνία υποβολής του αιτήματος και ο τελευταίος φορέας υποβολής/κατάθεσης του αιτήματος συνταξιοδότησης. Τα στοιχεία αυτά απαιτούνται εφόσον δεν είναι προσυμπληρωμένα στην αίτηση. Αν ο αιτών δεν θυμάται τον αριθμό πρωτοκόλλου της αίτη-

σής του, τότε μπορεί να τον αναζητήσει από το υποκατάστημα του ασφαλιστικού φορέα στο οποίο υπέβαλε την αίτηση. Για τους ασφαλισμένους για τους οποίους δεν εντοπίζεται μέρος του χρόνου ασφάλισης στα πληροφοριακά συστήματα του e-ΕΦΚΑ και των λοιπών φορέων, ζητείται από τους ίδιους να συμπληρώσουν σε σχετικό πεδίο το ιστορικό ασφάλισής τους.

Από την επόμενη Τρίτη (16 Μαρτίου) και μετά η επιλογή αίτησης για την προκαταβολή της σύνταξης θα είναι διαθέσιμη και στις νέες αιτήσεις συνταξιοδότησης, για τις οποίες η προκαταβολή θα κορηνγείται άμεσα. Ειδικότερα, για τους ασφαλισμένους που θα υποβάλουν αίτηση συνταξιοδότησης από 16/3 και μετά, ταυτόχρονα με την υποβολή της αίτησης συνταξιοδότησής τους στην Ηλεκτρονική Υπηρεσία Υποβολής Αίτησης Συνταξιοδότησης του e-ΕΦΚΑ θα συμπληρώνουν και την αίτηση για την προκαταβολή.

#### Βεβαίωση χορήγησης

Σε περίπτωση που συντρέχουν οι προϋποθέσεις χορήγησης της προκαταβολής έναντι σύνταξης, εκδίδεται αυτοματοποιημένα μέσω του μηχανογραφικού συστήματος βεβαίωση χορήγησης αυτής, η οποία κοινοποιείται μέσω των ηλεκτρονικών ταχυδρομείων στον αιτούντα την ημέρα της πληρωμής. Η χορήγηση του ποσού δεν συνεπάγεται τη θεμελίωση συνταξιοδοτικού δικαιώματος και η απόφαση χορήγησής του δεν συνιστά συνταξιοδοτική απόφαση.

Η παροχή της προκαταβολής σύνταξης είναι ακατάσχετη και συμψηφίζεται με τα αναδρομικά ποσά σύνταξης που θα κορηνγηθούν με την έκδοση προσωρινής ή και οριστικής απόφασης συνταξιοδότησης μελλοντικά. Τυχόν οφειλές του ασφαλισμένου στον e-ΕΦΚΑ δεν παρακρατούνται από το ποσό της προκαταβολής, αλλά από τα ποσά της προσωρινής και της οριστικής σύνταξης.

Το ποσό προκαταβολής έναντι της σύνταξης κορηνγείται μηνιαίως και αναδρομικά από την πρώτη μέρα του επόμενου μήνα υποβολής της αίτησης συνταξιοδότησης. *[SID:14172513]*

**Αν και δεν αποκλείεται να δοθεί παράταση της προθεσμίας, στόχος του ΕΦΚΑ είναι να καταβληθούν πριν από το Πάσχα οι ένενα προκαταβολές και τα αναδρομικά από την ημερομηνία υποβολής της αρχικής αίτησης συνταξιοδότησης σε όλους όσοι θα υποβάλουν αίτηση έως τις 31 Μαρτίου.**